

# HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.  
Fél évre . . . . 4 kor. **Egyes szám 20 fillér.**  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők

## Magyar fürdők.

Régi betegsége a magyar embernek, hogy semmit sem becsül meg igazán, ami a magáé. A nagy Széchenyi, az első igaz európai értelemben vett magyar elsőnek hangoztatta fajunk hét főbűneinek egyik legsúlyosabbikát, az idegen majmolását és szeretetét.

És a nyavalyánk azóta nem csak hogy nem csökkent, de még növekedett is. Észmében, anyagban, külömb nekünk az, a mit nem a mi hazánk termelt; és még a földet, levegőjét és vizét is többre becsüljük, ha nem a miénk.

A kalászerlelő júliusban vagyunk, abban az időszakban, a mikor mindenki, a kinek csak némileg módjában van, rövidebb-hosszabb időre leteszi a megszokott napi munka robotját és üdülésre, pihenőre megy, hogy új munkára, új tevékenységre friss erőt gyűjtsön. Kiürülnek a városok és a felfrissítésre vágyók serege szétszlik a világ minden tája felé. Betegek és egészségesek ki gyógyulást, ki pihenést keresve menekülnek a fülledt test-

halmazok közül, hogy a hegyek hűsén s a gyógyító források habjai közt töltsék a kánikula elviselhetetlenül forró napjait.

A magyar föld természeti kincsekben páratlanul gazdag. Fürdői és üdülő helyei fekvés, klimatikus viszonyok, vízbőség, forrásaik ereje tekintetében nagy részt nem állanak mögötte a külföld leghíresebb világfürdőinek, egyikük-másikuk fel is mulja azokat. A Balaton, a pazar szépségekben bővelkedő magyar tenger környékén, maga egy sereg pompás üdülőhelyet kínál, a Tatra, melynek tájai párjukat csak Sveicban lelik, Erdély hévizei, bővelkednek fürdőhelyekben, melyek nincsenek a kényes európai komfortnak sem hiján.

Hol van a világon szebb, jobb fürdő és üdülőhely mint pl. Tátrafüred, Trencsén-Teplitz, Pöstyén, Balatonfüred, Keszthely, Herkulesfürdő, Parád stb.

Mégis mit tapasztalunk? A magyar fürdőzők tömege még mindig állhatatosan és feltartóztatlanul a külföld felé árad. Mindenütt a világ minden táján, az összes divatos világ fürdőkön

magyar szó hangzik és magyar pénz cseng a sveici alperhutt-tól az osztendei strandig. A magyar fürdők nagy része pedig üres, pang és néhány oda vetődő idegenből él.

Sokkal nagyobb ennek a szomorú valóságnak a jelentősége, mintsem a felületes szemlélő gondolná. A tömérdek magyar pénz, a mely itt az országban éppen úgy megkaphatná a maga ellenértékét, idegenbe megy és ezt követeli mulhatatlanul az a lucrum cessans, hogy hazai fürdőink, a melyek kincseiket hiába kínálják nem virágozhatnak fel és tulajdonosaik minden áldozat készsége mellett is elenyvednek a kellő pártolás éltető melege híján.

A magyar közönségnek, mikor üdülőhelyét megválasztja kétszer is meg kellene fontolnia, mielőtt a külföld mellett dönt. Ma már a magyar fürdők ellen felhozott panaszok: a komfort hiánya, drágaság stb. miatt mindinkább vesztének igazságukból. A természet pedig gyógyító erő tekintetében pazarul ruházta fel őket. Ha itthon kevesebbet és rosszabbat találnánk, mint a külföldön, ak-

## HEVES ÉS VIDÉKE TÁRSÁGA

### MARGITHOZ . . .

Szöke gyermek, ábrándos szemmel  
Miért néztél te úgy reám?  
Miért néztél, mint még sohasem  
Egy lányka nem nézett reám?

Miért susogta liljom ajkad  
Szeretlek téged édesem?  
Miért pirult el kis orcácskád  
Mikor susogtad szeretem?

Miért sirt, ábrándos kék szemed  
Mikor megcsókoltál engem?  
Mikor oly édes, mámorítón  
Öletél hozzád, gyermekem?

Talán azért, mert jól tudtad azt  
Csak játék volt az ölelés?  
Talán azért, mert jól eshetett  
Kis lánykának a kéjelgés?

Vagy nem tudtad azt — kis Margitká?  
Hogy szeretni, az mit teszen?  
Játékot üzni volt szándékod?  
Felelj már édes gyermekem . . .

. . . Játékot néztél, jól tudom már —  
Mert mást ölel már két karod  
Máskor mondod, szeretlek édes,  
Másra mosolyog szép ajkad.

Mást szeretsz már — ha szeretni tudsz  
Ha nem játék a szerelem? —

Vigyázz lányka, te is úgy járhatasz  
Mint én megjártam . . . Istenem.

Somlár Béla.

### Két gombostű.

Heyden Ernő a legszeretetre méltóbb gimnáziumi tanárok egyike volt s a felsőbb leányiskolában is nagyon kedvelték. Csak egy leánynak rokonszenvét nem tudta megnyerni. Azét a fekete fürtös, durcás kis Margitét.

Éppen az utolsó történetórát tartotta s mindenki érdeklődéssel hallgatta a szép, világosszöke bajszu fiatal embert. De nem csoda. Előadása oly megkapó volt, hogy a hallgatókat mind elragadta, csak a durcás Margit ült könyökére támaszkodva s nagy fekete szeméit dacosan a történelem könyvébe mélyesztette úgy, hogy puha fekete selymfürtjei csaknem egészen elföldték keskeny arcát. Oh, hogy gyűlölte az önhitt embert, aki azt hitte talán, hogy úgy bánhat el vele, mint a félé kis gyermekkel. Egyetlenegy kérdésére nem felelt még eddig. Vajjon miféle gondolatok keringettek eddig a hullámos fekete fürtök alatt, melyek lelőgtak arcába. Pedig a fiatal tanár hányszor figyelmeztette már, hogy fonja össze.

A mint a csengő az óra végét jelezte, Heyden fölállt és a kifelé iparkodó növen-

dékek mindenikével kezét fogott, mindegyiknek szerencsés életutat kívánt a nélkül azonban, hogy arra a halvány kis lányra figyelt volna, a ki még mindig elmélyedni látszott a történelem könyvébe.

Margitnak fejébe szállt minden vére. Határtalan vad gyűlölet töltötte el. Dacos szemében égő könyekkel hagyta el az osztályt.

Boldog szünidőket kívának a hölgyeknek. Isten velük, mondá Heyden Ernő és egy felsőhajtással elhagyta a termet. A ruhatárba ment. Felvette felöltőjét és feltette kalapját.

— Ezer villám, átkozódott fenhargon és lázas sietséggel kapta le fejéről a kalapot. Mi volt az? Tük a kalapjában. Két valóságos gombostű furódott a fejébe. Ilyen vakmerőség. Ilyen..... Ilyen.....

Hamarjában nem is talált szavakat. Tudta jól, hogy ezt csakis a durcás Margit tehette.

Ezért lakolni fog az az álnok teremtes, az a boszorkány.

Az igazgatóhoz sietett. Az ajtónál azonban megállt. Mégse. Nem, bevádolni nem akarta még se. Verecsépek serkentek ki a homlokából. A két tűt kihuzta a kalapjából s azokat tárcájába téve, gyors léptekkel hagyta el az iskolát...

\* \* \*

— Heyden tanár vérmégezést kapott.

kor is kötelességünk volna, azt gyámolítani a mi a mienk; ha a hazai jót hanyagoljuk el, ez nemcsak bűn, hanem — ostobaság.

## H I R E K.

— **Szerkesztőségünk**ből. Örömmel tudatjuk olvasóinkkal, hogy Duhopolszky Bertalan ur. a ki tavaly azon ígérettel vált meg lapunktól hogy legközelebb lapunknak tarsszerkesztői tisztét átveszi; ígéretét, beváltotta és legközelebbi számunk már az ő szerkesztői segédlete mellett jelenik meg.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Harsányi Dezső helybeli adógyakornokot Német-Bogsánba adóosztó névezte ki.

— **Tüztőlóink mulatsága.** Van városunknak egy lelkes kis csapata, melyet méltán mondhatunk a felebaráti szeretet az önzetlenség és önfeláldozás példányképeinek. Mert ki tudja megmondani, hogy hány-szor óvta már meg e szerény kis egyület városunkat a végzetes szerencsétlenségek sokaságától, hány családnak mentette meg kenyereit, hajlékát, sőt életét. És miért? Tisztán a Megváltó hirdette felebaráti szeretet magasztos ihletétől áthatva; jóllehet a bizalmatlan félreértések nem egyszer támadták már meg lelkes munkájukban.

Azért örült szívünk, hogy még a természet is szinte kedvezni látszott annak a napnak, melyen díszgyakorlatukkal egybekötött mulatságukat tartották.

És ők e napon is megmutatták magassok képzettségüket, mert összhangzó gyors rendezett gyakorlataiban mindnyájan kivétel nélkül csak gyönyörködtek.

A délután illetve este lefolyt mulatságon fesztelen jókedvel derült hangulatban örömmel láttuk tüztőlóink régi képét, mely megérdemelt hírnevét méltán viseli. A hagyományos halászlé kedélyes elköltése után kezdetét vette a tánc, mely virágos jókedvben tartotta össze a fiatalokat és öregeket kiváló kivirradtig.

Az ott megjelent hölgyek névsorát teljes egészében közölni lehetetlenség, mert ott hál' Isten annyian voltak, hogy annak közlésével lapunk teljesen megtelt volna. Tudósítónknak a következő hölgyek neveit sikerült feljegyezni:

Bessenyei Etel, Biró Margitka és Irénke, Braun Aranka, Blau Margit, Czeizler Rózsika, Cziner Erzsike, Lujzika, Csonth Irénke, Egyed Mariska, Fischhof Berta,

Flüch Irénke és Olga, Groszmann Juliska és Rózsika, Hering Emmike és Irénke, Hoffer Adélka, Margitka és Erzsike, Horváth Piros, Kohn Lenke és Giza, Kovács Margitka, Kiss Anna, Krets Piroška és Rezsinke, Lazur Irma, Makkay Jolán, Mahunka Margit, Mikola Annuska és Ilon Németh Margit, Pollák Rózsika és Ilonka Puky Emma és Margit, Singer Erzsike, Szabó Mezei Erzsike, Szántó Irénke, Wahl Irénke, Weinberger Bianka, Weisz Juliska, stb. stb.

Felülfizetések: Megyei tüztőló szövetség 20, Dr. Remenyik István 19, Hellebronth Géza 19, Puchlin Kázmár 16, Egri önkéntes tüztőló és mentő egyesület 10, Máder Miksa 9, Brünnauer Emil 9, Braun Sándor 9, Graefl Andorné 9, Hellebronth Béláné 9, Pethő László 9, Czingell László 8, Lipovnicki Kálmán 5, Nemesik Kálmán 5, Dr. Szőke Ernő 5, Korporay István 4, Németh Lajos 4, Puky Miklósné 4, Adler Illés 4, ifj. Braun János 4, Károlyi N. 4, Dr. Blau Henrik 4, Dr. Bazsó Tivadar 4, Pethő Géza 4, Blumenthal Sándor 3, Egyed Ferenc 3, Kaszab Imre 3, Ciner Ignác 3, Kohn Gábor 3, Weisz János 3, Horváth Miklós 2, Mikola Károly 2, özv. Wahl Mártonné 2, Török Kálmán 2, Kovács Mihály 2, Vitz Dávid 2, Brückner Ödön 2, Ballai Sándor 2, Ciner Szilárd 2, Fischhoff Márk 2, özv. Bauman Józsefné 2.40 f. Dr. Wahl Adolf 2, Ragó Fauszt 2, Gyenes Pál 2, Bartha Adolf 2, Morvai Adolf 2 koronát fizettek felül. Felülfizettek 1 koronát: Lipovnicki Pál, ifj. Dobóky Dezső, Szabó Rafael, ifj. Puky Miklós, Dr. Puky Pál, Szabó Mezei Béla, Pethes Tibor, Imrik Gyula, Fehér Pista, Tóth Andor, Cziner Arnold, Stegmüllerné, Deér Gyula, Generál Rudolf, Pethő Gyula, ifj. Einhorn István, Breuer Samu, Kaufmann Kálmán, Cigler Mór, Blau Salamon, Meister Simon, Krausz Mór, Geleta Flóris, Vedlik Béla, Vedlik Sándor, Egyed István, Schvorbauer Lajos Kohn Adolf, Ciner György, Székely Miklós, Fischer József, László Gyula, Kondi Gyula, Weinberger Sándor, Szánthó Fülöp, Szánthó Zsigmond, Cukor Sándor, Bartók Antal, Pécsi Dávid, Dietrich Jenő, Maister Zoltán, Buchhalter Andor, Hoffer Bertalan, Seres Andor 50 f. Mahunka István 40 f. Taennenbaum Sámuel 40 fil. A szíves felülfizetőknek ez után is köszönetet mond a parancsnokság.

— **Szinészet.** Szilágyi Dezső színtársulata f. hó 29-én érkezik városunkba és első előadásukat csütörtökön július 30-án tartják meg. Ez alkalommal Ordenean 4

felvonásu nagy operettje a „baba” kerül előadásra, július 31-én „Doktor ur”, augusztus 1-én a „Bőregér”, augusztus 2-án pedig „Obrenovics Sándor” történelmi dráma kerül színre.

Tekintettel a nagy áldozatra melylyel e jónévű színtársulat a Pesten is divatos darabok előadási engedélyét megnyerte és azok fényes kiállításával előadni igyekezik, igen kérjük a t. közönséget, hogy méltányolja e színtársulat fáradságát és tartandó előadásait minél számosabb látogatásokkal támogassák.

Szükségesnek tartjuk még megjegyezni, hogy e társulat igazgatója Szilágyi Dezső a jótékonyaságáról és művészetéről híres Bulyowszky Lilla öccse, és társulatának működését a fővárosban is meleg hangu elismerésben részesítették.

— **Tüzek.** Tarnaszentmiklósi tudósítónk írja, hogy f. hó 18-án d. u. 5 órakor a vasuti állomás kigyulladt. A lakosság minden fáradozása dacára bennégtek az állomás főnöknek és a pályőrnek összes butorai.

Folyó hó 19-én d. e. még be sem fejeződött a díszgyakorlat a mikor dr. Remenyik István tb. főszolgabíró hanyi pusztájáról azon tudósítás érkezett, hogy ott egy kazal széna tüzet fogott. Tüztőlóink egy része azonnal kivonult és a tüzet localizálta.

— **Pályázati hirdetmény.** Hevesvármegye alispánja pályázatot hirdet a budapesti m. kir. állami felső ipar és felső építő-ipariskolákban tanuló egy Hevesvármegyei illetőségű tanuló segélyezésére alapított egy rendbeli évi 400 koronából álló ösztöndíjra. Az ösztöndíjra pályázhatnak: 1.) olyan Hevesvármegyei, első sorban Domszóló, Erdőtelek, Markaz, Feldeboro, Boczonád és Gyöngyös községi illetőségű jeles, vagy jó előmenetelű tanulók, a kik a nevezett intézetek valamelyikének már tanulói, 2.) olyan Hevesvármegyei illetőségű tanulók, a kik kiképzettetés végett a nevezett intézetbe óhajtanak felvételt, Jegyzet. A nevezett iskolákba való felvétel feltételei, a.) legalább 15 éves életkor s ép és egészséges testi szervezete, b.) legalább négy középiskolai) gimnásiumi, reál, vagy polgári iskolai) osztály legalább jó sikerrel való elvégzése, c.) legalább két havi gyakorlati működés az illető ipar terén. A folyamodások Hevesvármegye alispánjához adandók be, legkésőbb 1903 évi szeptember hó 15-éig. A folyamodásokat a következő iratokkal kell felszerelni: a.) keresztlevelel vagy születési bizonyítvány, b.) az utolsó iskolai bizonyítvány, c.) szülők vagyoni állásáról szóló bizonyítvány.

Ezekkel a szavakkal nyitott be másnap Margitához ifjabb nővére.

— Micsoda?

Gyűszű, olló a földre hullt. Margit halálsápadt arccal bámult nővére.

— Ki mondta?

— Az első osztályos Halden Mici beszélte, ő a fivéréől hallotta. De te egész sápadt vagy.

Margit nem felelt. Támolygó léptekkel ment szobácskájába.

— Vérmérgezés, vérmérgezés, esengett egyre a fülében.

Szédülni kezdett. Menybeli Isten, ezt Ő nem akarta. Ha most meghal, akkor ő a gyilkosa. Örült aggodalom fogta el. Oh Isten, ez ne történjék meg? Csak ez ne. Csak ez ne.

Majdnem az egész éjet álmatlanul töltötte. De másnap, mikor Lina az iskolából hazajött, már a kertajtóban állt.

— Hogy van Heyden tanár? Hallottál felőle valamit?

— Igen, Mici azt mondta, hogy baja nem mérgezés, csak a homlokán levő sebe nagyon meggyulladt.

Margit megkönnyebülve lélezett fel. Többet nem szólt, de azon tul mindennap kapott Heyden Ernő névtelenül virágokat valakitől...

\* \* \*

Vasárnap reggel volt.

— Lina, nem jössz velem koresolyázni? Kérd Margit nővérétől.

Sötét fejét hűdbőrsapka fődte. Haja pompás fürtökben verdeste vállait.

— Még előbb befejezem írásbeli dolgozatomat, felelte Lina, de egy óra múlva utánad megyek.

— Jó, felel vissza Margit és egyedül távozott.

... Keeseesen siklott tova a sugár alak a tükörsima lapon. Hiba nélkül, biztosan tette meg művészi keringéseit. Gyönyörrel telve esillogtak szemei és a máskor sápadt arc rózsás pirban uszott.

De... óh, jaj... hirtelen megakadt és ruhájának a szegélye majdnem egy fél méternyire leszakadt. Atkozott koresolya. Most már nem koresolyázhat tovább.

— Kedves Nagysád, megengedi, hogy segítségére legyek? szöszölte meg valaki.

Heyden tanár állt előtte kinyitott tárcájával és két hosszú gombostűt vett ki abból.

— Ah.

Sötét pir borította el a keskeny arcot Margit szemeiből hirtelen könyek törtek elő, szégyelte magát.

— De Margit nagysám, szölt résztvevően a fiatal ember és gyengéden megfogta a leány reszkető kezeit.

— Meg... bo... esát... ne... kem? zo-

kogta remegve. Oh, nagyon sokat aggódtam akkor...

— Valóban, miattam aggódtam? Kérdé láthatólag meglepődve a fiatal ember. De miért?

— Azt hallottam vérmérgezést kapott, felelte Margit, eltöve a tüket.

Mily bájos volt arca, dus hajával. Heyden tanár nem tudott betelni a látásával. És a mint Margit félénken felemelte a fejét, a fiatal ember mélyen, hosszan bele-nézett azurkek szeméibe.

— Tehát akkor a virágokat is ön küldte? Margit felelet helyett elpirult.

— Köszönöm, szölt halkán a fiatal ember.

— Haza kell mennem, megigazítani a ruhámat... hebegett zavartan a leány s a legközelebbi padhoz sietett, hol Heyden Ernő leoldozta mindkettőjük koresolyáját.

— Ha nem haragszik, elkisérem.

— Margit csak bólintott s nemsokára a kert alatt haladtak, a mely a házat elválasztotta a jégpályától.

És míg a fagyos tél uralma tartott, még sokszor mentek Heyden és dureás Margit ezen az uton együtt a kert ajtajáig, mignem egyik napon Heyden Ernő mint leendő családtag lépte át Margiték küszöbét.



**Vasuti talpfák szállítása.** A miskolci kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az érdekelteket hogy a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetősége 3000 db, vasuti talpfák szállításra pályázatot hirdet: Ajánlatok f. évi július hó 28 án déli 12 óráig a máv. debreczeni üzletvezetőségénél nyújtandók be.

— **Kenyér, zab széna, tűzifa és szalma szállítás.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy a debreczeni. m. kir. állami méntelep parancsnokság a rimaszombati osztály legénysége és állománya részére 1 évre szükséges, 8.200 adag kenyér, 1.100 mm Zab, 1.600 mm: széna, 850 mm. alomszalma és 60 köbméter tűzifa szállítására pályázatot. hirdet, a nevezett cikkek ezenkívül még az eperjesi, debreczeni, turjaremetei, szatmárnémeti és jászberényi osztályok részére is, szállítandók. Árlejtés f. év augusztus hó 26-ik napján d. e. 10 órakor a debreczeni méntelep, irodájában tartatik meg.

— **Divat.** A Chic Parisien nélkülözhetlenné vált ugy a szakkörökben, mint a divatot kedvelő hölgyvilágnál. Most megjelent 60-ik száma művészies kivitelben hozza az elragadó nyári divat újdonságokat ezek között sétatéri, fürdői és verseny-téri ruhákat.

— **Ferenc József keserűvíz.** Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a Ferenc József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferenc József keserűvizet.

— **Vörösmarty-Album.** Kulturmissziót teljesít a „Pesti Napló” mikor minden esztendőben, diszes, ingyenes ajándékokban közelebb hozza, a nagy közönség szívéhez a nagy örökbeesű irodalmi és művészi alkotásokat és azzal, hogy megősmerteti, egyuttal meg is szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka diszművekkel lép meg karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló” ez a szó legnemesebb értelmében független szabadelvű és szókimondó lap és most Vörösmarty-nak a Szózat és a Vén cigány őseréjű költőjének életrajzával egyben legkiválóbb alkotásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és számos mást) foglalja diszes albuma és adja karácsonyra ajándékol. A Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és e tartalmas diszkönyvet 20 nagy többszínben nyomott műmelléklet, továbbá 40—50

szövegkép fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékol megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fél- vagy negyed-évenként vagy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló”-ra.

## CSARNOK.

### A Miksa tanonc szabadul.

(Éj a nyomdában.)

A hatalmas rotációs már az utolsó példányokat dobálja nagy lomhán, lassan, sísteregve... A korrektor szökik, a munkás pedig lassan öltözködve szerte szédül. Éjjel három óra van... esupán az expedítorok asztala körül foly a dolog, a hol egy esomó ember foglalkozik és tesz-vesz azon, hogy az újságokat összehajtva beletegyék a vékony éimszallagokba.

Egy öreg munkás: Hoho, Miska! Halló!... nem láttatok a Miksát.

Miksa: Itt vagyok!

A munkás: No gyerek, hát elő avval a sörrel! Ha valaki felszabadul, illik is, hogy fizessen. Különösen egy olyanak, mint te vagy, akit a szerkesztő ur úgy szeret!... Mond csak igazán mennyit adott?

Miksa: Husz koronásat.

A munkás: Szép pénz, ezen jól elmulathatunk. Hát elő avval a sörrel.

(Az asztalon csakhamar meggyűl a sok sörös üveg, köréje egy esomó nyomdai munkás és tanonc.)

A gépek tetejére deszkákat tesznek s kész az asztal.

A munkás: Miksa ma legény lett, Isten éltesse sokáig, igyunk! (isznak) Szervusz, Miksa!

Miksa: Szervusz öreg!

(Kezet fognak sorra mind s a most szabadult Miksa az összes segédekkel kezet szorit. Most már tegeznek egymást s ezen a réven ő is a segédek közé számít.)

A munkás: Nem tudok sokáig beszélni, ha még úgy akarok is, pedig sokat akartam mondani. Éj, igyunk...

(Szünet és nevetgélés.)

Hej, mikor én szabadultam, fiuk, akkor volt csak a jó világ!...

Egy tanonc: (berohan) Jaj, a szerkesztő ur, a szerkesztő ur jön!

(Felugrál a helyeikről, aztán ismét vissza esnek, egy tanonc tréfából összekötözte őket.)

A tanonc: (nevet erősen hajlongva.) Nem is igaz, nem is igaz!...

A munkás: No várj csak, semmirekellő, hát te tetted.

A tanonc: Nem én tettem, bizony Isten nem én tettem Józsi bácsi! Ugy küldött be az izé...

A munkás: Ej haszontalan, hát még hazudsz is! (kibontakozik)... De hagyjuk, ne rontsuk a hangulatot, majd elvégezzük holnap... Igyunk!... Hát igen, hol is hagytam el? Hogy más világ volt ezelőtt? Persze...

(Iszonyu nagy röhej. Mindenki az ablak felé fordul, s mindig erősebb a röhej.)

A riporter: (a ki ma este éppen inspekciós volt és hiven teljesítve kötelességét elaludt az ablakon, telerajzolt ruhával mászik elő, az ablak alól. Az arcára valaki gépolajat csóppentett a mig aludt, s még álmában ez jobban szédörzsölte azt. Ugy néz ki mint egy szereesen. (Nyuztózódik. Annál nagyobb a nevetés.) No mi az bambák? Hát mi nevetni való van ezen? (Mégfogja az arcát s már tisztában van a helyzettel.) Hát engem meg se hívnak?

Miksa: Isten hozta közénk. Én fogdom, hogy holnap jól elrakom azt, aki ezt önnek tette. Isten éltesse!

(Most már vigabb a társaság, a riporter jó köszöntőket tud, s ha még az olajjal is összehozza, no akkor már valóban leirhatatlan a jókedv.)

A Miksa tanonc pedig büszke, valahányszor róla van szó. Folyton szemmel kíséri volt tanonctársát s irigylőn néz amaz. A többiek mulatnak, a kettő végre egymás mellé kerül.

Miksa: No mit szólna mindehez.

A tanonc: Hát semmit. Ha én nem esinálom a vicceket, semmi sem lett volna a mulatságokból!

Miksa: Micsoda mulatságokból? Remélem te elfelejtetted a helyzetet és nyilván nem tudod, hogy én ma szabadultam és segéd lettem. Te pedig csak inas vagy, s kikérem, hogy így beszélj velem!

A tanonc: Már pedig én csak ezután is úgy beszéllek veled, mint eddig.

(Nagy zugás. Szerte oszlanak. Előbb kezet fognak Miksával a ki szintén távozik.)

Miksa: (mámoros fővel ballag a szürke hajnalba.) A szemtelen, a szemtelen. Hát nem inas még ő?... Akár mi legyek, ha holnap meg nem pofozom.

...Megpofozom cudarul.

## - HIRDETÉSEK -

felvetetnek

## A KIADÓHIVATALBAN.

## Szülők figyelmébe! A „Budapesti székesfővárosi Takarékszövetkezet”

V á c i - k ö r u t l s z .

melynek célja a kisemberek, kereskedők, magán és közhivatalnokok és iparosok érdekeinek istapolása, a takarékosági hajlam felkeltése és fejlesztése a tőkegyűjtés egy 16 éves társulatot létesített.

Ezen évtársulat tagja lehet mindenki, aki alapszabályaink szerint hetenkint egy koronát befizet, ezen heti egy koronás befizetések által a tag a 16 éven át befizetett 832 korona helyett 1200 koronát kap, esetleg többet is.

Előnye a 16 éves társulatnak minden életbiztosító társulatokkal és más takarékszövetkezetekkel szemben a következők:

1. Hogy minden külön díj fizetése nélkül az illető tag életbiztosítást is kap oly módon, hogyha a tag a 16 év alatt bármikor elhalna, minden befizetés megszűnik, ennek ellenére az örökösök vagy a tag által kijelölt, az összeg felvételére jogosított egyén minden egy koronás heti befizetés után a számitásba vett 1200 koronát vagy azonnal, vagy pedig felszámolásakor készpénzben kikapja.

Ha tehát valaki tagul az évtársulatba most heti 3 korona befizetéssel belép s ez a tag 3 hónap mulva elhal, úgy a számitás a következő eredményt adja: a tag hetenként 3 koronát

3 hónapon át 36 koronát fizet. A tag halálával minden további befizetés megszűnik s a tag özvegye vagy gyermeke azonnal kikapja a 3 üzlet rész akkori értékének megfelelő összegét, azaz 3600 koronát.

2. Hogyha a tag tagságát fenntartani nem kívánja, az évtársulatból felmondás mellett bármikor kiválhat; mégis mindenkor a befizetettnek mutatózó tőkeösszeget az időközi mérlegek szerint mutatózó és kimutatandó nyereséggel együtt visszakapja, tehát befizetett összegét el nem veszti, mint az életbiztosító társaságoknál.

3. Hogy a tag a befizetett összeg 4/5 részét kölcsönképen igényelheti:

és végül ha a tag a biztosításra alkalmasnak nem talátnék, az általa teljesített heti befizetések neki minden levonás nélkül visszaadtnak.

Ezen előnyök mellett egyetlenegy biztosító társaság sem képes célszerűbben és emberbarátabb uton tagjai gazdasági érdekeit támogatni és előmozdítani, mint épen szövetkezetünk ezen új berendezése.

A Takarékszövetkezet a képvisellel Heves és vidékére BRAUN JÓZSEF urat bizta meg.

A Budapest Székesfővárosi Takarékszövetkezet Müller Vilmos képviselében.

**SCHNEID** Köhögési tea és hurut por  
gyógyeszerész-től

a St. Georgs-gyógyszertárból Wien V/2 Wimmergasse 33. Orvosi rendellet szerint készített Jótékony hatással bír a lélegző szervekre, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, a rekedtséget és torok-esiklandóságot megszünteti. Por 50 kr., a hozzá való tea 50 kr. Postai szállítást 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 3 csomagnál kevesebb nem küldetk. — Kérjük, a Szent György-féle gyógyszertár védjegyét figyelembe venni, ezen hirdetőt pedig kívánni és megőrizni sziveskedjék.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

**KRAYER E. és Társai**

József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

**REICH L. FIAI**  
Úveggyárosok, cs. és kir. udvari szállítók

BUDAPEST, VII. ker., Lövölde-tér 2. szám.

Ajánlják legjobb minőségben gyártott Siphon- és gazetes palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig:

1 Lásd kb. 250 drk 16 anclás sima, fehér v. világos kék (aquamarin) színű Siphonpalackok talppal vagy nélkül. 62 korona

1 Lásd kb. 250 drk gazetespalackok gummyürrével és üveggyalival ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) színű, magas vagy alacsony alak. 52 korona

Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bérmentve. Kiszállításra előzetesen 2/3 szent — 10 láda rendelés után 5/6 rabatt. Más nagyságúak és különböző általunk törvényesen védett márkákat megfelelően előzően szállítunk. Preselelt irások vagy cégjegyzékeknek csak az elkészítési díjköltséget számítjuk, ellenben az alak és címszerű költség nem számítatik. Megjegyezzük még, hogy megvizsgált 20 lépkör nyomású Siphonpalackaink Magyarországon csak kizárólagosan követelik a mi gyárunkból szerelhetők be.

**MAGYAR IPAR**

Következőn felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak árjegyzékét áttekinthetően ajánljuk.

1 drb. bécsi piros paplan . . . . .	1 frt 80
1 . . . . . bordón . . . . .	2 . . . . . 80
1 . . . . . Satin Chachmir paplan . . . . .	3 . . . . . 80
1 . . . . . atlasz Cachmir paplan . . . . .	5 . . . . . 20
1 . . . . . selyem atlasz . . . . .	8 . . . . . 50
3 résszű volin matraz . . . . .	4 . . . . . 50
3 . . . . . Crin de africue . . . . .	7 . . . . . —
3 . . . . . szőr . . . . .	10 . . . . . —
3 . . . . . szőr . . . . .	14 . . . . . —
1 szalmaszék letűzve . . . . .	2 . . . . . 20
1 drb. acél sodrony ágybetét . . . . .	5 . . . . . 50
1 . . . . . párnázott ruganyos matraz . . . . .	15 . . . . . —
1 öszökhajtható vaságy tengerifü matrazal . . . . .	10 . . . . . —
1 drb. flanel takaró . . . . .	1 . . . . . 50
1 szital, 2 ágyterítő . . . . .	5 . . . . . 50

**Gichner Mór és Testvére** BUDAPEST  
Üllői-út 3. sz.  
1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

**Budapesti malomépítészeti és gépgyár**

**PODVINECZ ÉS HEISLER**  
BUDAPEST, VACZI-ÚT 14/V. GYÁRT:

**BENZIN MOTOROKAT ÉS BENZIN LOKOMOBILOKAT**  
szelvény vezényművel 2-50 lóerőig.

Megbízható képviselők kerestetnek.

**Uj! Csodahangszer, a Trombinó. Uj!**



„On minden tanítás és hangjegy ismeret nélkül, azonnal — azonnal — trombinóval a legcsodásabb dalokat, táncokat, indákat, egymin: „Sikkingoni trombinó”, „Bel nicht böse”, „Verlassen verlassen”, „Sempar”, „Die Post im Walde”, „Biedermeier-Induló”, „Jagügnale”, „Du mein Orl”, „Landstraicher”, és még több mint 200 más világhírű zenedarabot a mi zongorán 18 hangú Trombinó nikkal trombinálással.

A trombinó a legcsodásabb találmány a jelen korunk, amely mindenütt feltűntet kelt; különben ha valaki csodálatos bármilyen mint trombinó virtuós lép fel, békésen csak tudósítani lehet azokról, akiknek sejtelmé sem volt. Származása és lényege tehát minden fűrésztől, néki, csapól, csapól a horzaváló hangjegy beállításától. Ez — Elragadó zene, szép, erős hanggal. — Ez — Horzaváló zene, mely a családban, társaságokban és ünnepeken, legmunkásabb munkák, kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy csónakon. Ezek kitérőre és tánczene játszására is igen alkalmas. A Trombinó ára könnyű utasítással: I-fajta önoman nikkal 18 hanggal 3 frt 50 kr. II-fajta önoman nikkal 18 hanggal 6 frt. Kottaszalagok az I. fajthoz 30 kr. II. fajthoz 50 kr. Kizárólagos székhelye utánvétel:

Kertész Heinrich Wien, I., Fleischmarkt Nr. 18-992.

**OSAN**

Tanningörge

A szajnak és legkisebb 88 fill.

ROZSATEJ

szőlő és meggyeszegekkel készített. 1 liter 2 korona. Előző hűtés. beüzemelés 60 fill.

Főosztály: Czorny J. Aulter, Bécs, VIII., Carl Ludwigstr. 6.

**Fontos minden menyasszonynak!**

Szükséglete beszerzése előtt ne mulassza el

**Tausky J. Fial**  
ruha- és fehérnemű-gyártól  
Pozsony

a speciális árjegyzék, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye-költségvetéseket tartalmaz. bérmentesen meghozatni.

Megbízható cég! Pontos kiszolgálás!  
Jutányos szabott árak!  
Kiváló munka! Jó anyag!

**DEHMAL KÁROLY**  
zongora-gyáros

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet

Budapest, IV., Károly-körút 20.

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE, BORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA KÖLCSÖNT**

ADUNK KÉRTVELEK VIGSZÁPISZTÓI FELTÉTELEK ELŐLLT. FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

**HECHT BANKHÁZ**  
BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

**SZARADALHAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT**

PASZTOR (TÖRVÉNYBEJÁRÓ) BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 12.

Megszeresz szabdalókat, illeanciroz találmányokat, belajrszromoz védjegyeket és más trákát.

FELVILÁGOSÍTÁS DITJALAN.

**Vérgyógyítás (Homopatia).** Uj és eredeti 15 év óta kipróbált gyóymód, amely hazánk és a külföld jobb köreiben általános eismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen és kizárja az elmezavar és szélhűlés beálltát. A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget napi foglalkozá ában és tartos, gyökeres gyógyulást eredményez. E gyóymód megalapítója **Dr. Kovács J.** fővárosi orvos, a ki ek *Budapestben, V., Váci-körút 18. sz.* alatt egy, ezen czélra berendezett orvosi rendelő intézete van, melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J. levelbeli megkeresésre készségesen válaszol.

**LOHR MÁRIA**  
(ezelőtt Kronfusz.)

csipke-, vegyészeti tisztító és müfestő intézete

VIII., Baross-utca 85. — Telefon 5708.

Fiókok: VI., Andrássy-ut 16., VIII., József-körút 2., IX., Calvin-tér 9., V., Harmincad-utca. VI, Teréz-kör. 39

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
czukrozott hashajtó labdaccai

mit már évek óta a leglétkőbb orvosok, mint his-  
tória és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emesz-  
tést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott kúrsjuk  
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pillulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekercs, mely 8 doboz,  
tehát 120 pillulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előleg-  
beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.

Óvás! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
„Szent Lipóthor” címzett gyóymvertára  
Wien, I., Plankengasse 6

**The Neuchatel Asphalte Company Limited**  
BUDAPESTRŐL. 17-25

a nyár folyamán ismét Hevesen dolgozik.

Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugymint: járdák, konyhák, folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.